



第18届亚运会开幕 群星 耀亚洲

据新华社电 夜空璀璨,欢声笑语,随着亚运圣火在印度尼西亚雅加达的朋加诺体育中心熊熊燃起,四年一度的亚运会正式拉开大幕。

亚洲健儿们在此相聚,竞技场上一较高下,竞技场外传递友谊,共同为亚洲、为世界奉献一场体育盛会,把“亚洲能量”与世界分享。

亚运盛事,以体育之名交流与切磋。百米飞人大战,碧波池内泳将竞发,绿茵场上惊天破门,健儿们将上演一次次巅峰对决。

当赵帅手持鲜艳的五星红旗,引领中国体育代表团步入雅加达亚运会主体育场时,也是中国体育的新一棒“亚运接力”。44年前,苏之渤在德黑兰为中国射落亚运会首金;上届仁川亚运会收官战,许昕摘下中国队亚运历史上的第1341块金牌,从零的突破到亚运千金,伴随着改革开放40周年的进程,中国体育完美诠释了“体育强则中国强、国运兴则体育兴”的至理名言。



筹备一年 成本超2亿元

据新华社电 2018年雅加达亚运会开幕式在朋加诺体育场举行。据印尼媒体报道,本次开幕式经历了约一年的筹备时间,耗资5000亿至6000亿印尼盾(约合2.35亿至2.82亿元人民币)。

开幕式创意总监维斯努塔玛日前对印尼媒体说,本届亚运会开幕式本着尽量降低预算的原则,总成本约为亚洲最近一次大型运动会——2017年第五届亚洲室内与武道运动会开闭幕式的1/3。

猝不及防 印尼总统佐科 入场方式亮了

在开幕式开启前,东道主就安排了颇让人意外的一幕,印尼总统佐科骑着摩托车来到开幕式的主办现场朋加诺体育中心。

宣传片一开始还是非常庄严肃正的,总统上车,警察开道,开着开着,就遇到了庆祝的人群,然后就堵了。总统的专车被堵在路上,这时他不得不换上雅加达极具特色的交通工具——摩托车。

佐科接过头盔后,骑上摩托车驶向举办开幕式的体育场,他轻车熟路地走街串巷,前进的速度远快于拥堵中的总统专车。在通过斑马线,看到正过马路的儿童时,佐科就会停下来礼让,并摘下头盔与儿童亲切打招呼。宣传片结尾,摩托车进入现场,现实中,总统佐科也准时抵达朋加诺体育中心参加开幕式。 宗和



印尼总统佐科骑着摩托车入场

今日看点 泳池看孙杨

据新华社电 参加第18届亚运会的各代表团19日就将展开开幕式后的首日较量。游泳项目金牌总数仅次于田径,41枚金牌中7枚诞生于首日。最受关注的无疑是中国泳军领军人物孙杨参加的200米自由泳。作为世界泳坛历史上唯一男子200、400、1500自奥运会、世锦赛大满贯冠军得主和唯一男子800自世锦赛三连冠获得者,孙杨唯独在亚运会200自比赛中还未夺金。

徐嘉余将亮相男子100米仰泳,仁川亚运会上获得银牌的他如今是该项目奥运会亚军、世锦赛冠军获得者,“甲鱼”同样期待着在雅加达圆梦。

女排再起航

据新华社电 除了孙杨和徐嘉余,中国体育迷关心的,还有留下无数经典瞬间的女排亚运首秀。

中国女排的首个对手是越南队。两队实力相差悬殊,中国女排轻松迎来“开门红”应在意料之中。球迷更关注的,一是由郎平率领的队伍这次以怎样的新面貌亮相,为接下来的世锦赛和东京奥运会练兵,二是主攻手张常宁、接应杨方旭因伤退出后,女排会如何应对变招。

激动人心 朝韩时隔半年 再次携手入场

据新华社电 第18届亚运会当地时间18日晚7时在雅加达朋加诺体育场揭开帷幕。继今年2月韩国平昌冬奥会开幕式之后,朝鲜和韩国体育代表团再次携手在国际体育盛会共同入场,引发现场观众欢呼。本届亚运会期间,朝韩还将组建联队参加龙舟、赛艇和篮球三个项目的比赛。

啊…… 金牌竟是银做的? 这些亚运冷知识很多人不知道……

昨晚,第十八届亚运会在印尼拉开帷幕。下面这些“冷知识”里,让你刷新对亚运会的认知。

金牌原来是“银牌”

看到运动员胸前闪闪发光的金牌,估计有些人也会寻思:金牌真的是纯金做的吗?现实让很多人失望:金牌和银牌的成分,差别并不是特别大。那么问题来了,金牌看起来没多大,为什么非得用银做呢?是不是为了省钱?

不可否认,制作成本是金牌采用银质的一个因素,但更为重要的是,纯金硬度不够,容易变形,银质镀金的方式则可以改善硬度不足的问题。除了亚运会,奥运会以及多数赛事的金牌也是银质镀金。

一块金牌从发到冠军运动员手里到放进收藏柜里,通常要经过被冠军咬、被各种角度欣赏、出席大小活动、被冠军朋友把玩、被运送回家等多道程序,一路上可谓相当不易。

如果金牌用纯金制作,一旦在此过程中发生磕碰、刮蹭事故,运动员带回家的可能就是一枚伤痕累累的“椭圆饼”了。相对来说,银质镀金的金牌,能更好地防御这些危险因素,从而延长金牌的收藏时间。

哪国主办 亚运会最多?

举办亚运会次数最多的,竟是泰国。

其实,泰国主办的4届亚运会里,有两届属于临时“接盘”:1970年,第6届亚运会的举办权原本归属韩国汉城(首尔),但就在会期前一年多,韩国请求撤销亚运会承办权。经商讨,第5届亚运会办得相当成功的泰国曼谷出面救急。8年后,本该由巴基斯坦主办的1978年亚运会又被放弃,关键时刻还是泰国挺身而出。

做个“亚运接盘侠”并不容易。本届亚运会的东道主印尼,也是在原主办国越南放弃后接办的。

吉祥物因太丑 遭“返工”

雅加达亚运会的吉祥物由三种独特的野生动物组成,它们分别是极乐鸟“Bhin Bhin”、犀牛“Kaka”和花鹿“Atung”。

2015年年底,印尼方面公布了第一个版本的吉祥物,是他们根据本土一种特有的极乐鸟制成的“Drawa”。然而,这只吉祥物的设计却遭到了国内外网友的吐槽。大家表示,这款极乐鸟不像鸟更像鸡。迫于舆论压力,印尼方面只得将吉祥物“回炉重造”,这才有了三个可爱小家伙的诞生。

据央视



旗手赵帅